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Στο ίδιο έργο θεατές

κυριακη 1 οκτωβριου 2023

Νέα καταστροφή 
μέσα σε 14 ημέρες
Ο Βόλος μετρά τις πληγές που άφησε πίσω της η κακοκαιρία «Elias».
Μεγάλες ζημιές σε Εύβοια, Λάρισα και Καρδίτσα

Τ
ην ώρα που κυβέρνηση και ειδικοί επιστή-
μονες αναζητούν λύσεις ενόψει του χει-
μώνα, το πέρασμα του «Elias» σε Θεσσα-

λία και Εύβοια άφησε πίσω του αμέτρητες πλη-
γές και εικόνες πλήρους καταστροφής. Ο Βόλος 
βρέθηκε στο επίκεντρο της θεομηνίας και μέσα 
σε λίγες ώρες πρωτοφανούς βροχόπτωσης με-
τατράπηκε σε απέραντη λίμνη. Οι κάτοικοι έμει-
ναν για ακόμα μία φορά χωρίς νερό και ρεύμα, 
με τα συνεργεία να καταβάλλουν υπεράνθρωπες 
προσπάθειες για την αποκατάσταση των ζημιών. 

Ο Κραυσίδωνας, ο χείμαρρος που διατρέχει 
την πόλη του Βόλου, υπερχείλισε και κατοικίες, 
καταστήματα και υποδομές χάθηκαν στα λασπό-
νερα. Κεντρικοί δρόμοι μετατράπηκαν σε ποτά-
μια, αυτοκίνητα παρασύρθηκαν, ενώ σημαντι-
κές ζημιές υπέστη και το Αχιλλοπούλειο Νοσοκο-

μείο, χώροι του οποίου πλημμύρισαν, με απο-
τέλεσμα να δημιουργηθούν προβλήματα στην 
εξυπηρέτηση των ασθενών. Η κακοκαιρία προ-
κάλεσε νέες μεγάλες καταστροφές στο οδικό δί-
κτυο και σε αρκετά σημεία η άσφαλτος άνοιξε 
στα δύο, ενώ σημειώθηκαν κατολισθήσεις και 
έπεσαν στύλοι της ΔΕΗ. Μόνο στην πόλη του Βό-
λου έγιναν μέσα σε ένα 24ωρο πάνω από 300 
επιχειρήσεις διάσωσης κατοίκων.

Ισχυρό πλήγμα υπέστη και το παραλιακό μέ-
τωπο του Πηλίου εξαιτίας της κατακρήμνισης χι-
λιάδων τόνων νερού. Σε πολλά σημεία στην πε-
ριοχή της Αγριάς, από τη δύναμη του νερού 
ανασηκώθηκε ακόμη και το οδόστρωμα, ενώ 
αυτοκίνητα θάφτηκαν στις λάσπες και παρα-
σύρθηκαν από τους χειμάρρους στη θάλασσα. 
Ανήμποροι οι κάτοικοι, παγιδευμένοι από το νε-
ρό και τις λάσπες, προσπαθούσαν να σωθούν 
ανεβαίνοντας σε ταράτσες και ορόφους κτιρί-
ων, ενώ οι δυνάμεις της Πυροσβεστικής και της 
ΕΜΑΚ πραγματοποιούσαν καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της νύχτας απεγκλωβισμούς. Ανάλογη ει-
κόνα υπήρχε και στην παραθαλάσσια περιοχή 
των Αλυκών. Αποκομμένα βρέθηκαν για ακό-
μα μία φορά και πολλά χωριά του Πηλίου, κα-
θώς ο ποταμός Αναυρος, που περνά από το πε-
ριφερειακό οδικό δίκτυο της πόλης, υπερχείλι-
σε προκαλώντας εκτεταμένες ζημιές. 

Συνολικά, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, από 
την Τρίτη 5/9 έως τις 29/9, το Κέντρο Επιχειρήσε-
ων του Πυροσβεστικού Σώματος έλαβε 10.503 
κλήσεις και πραγματοποίησε 3.814 αντλήσεις 
υδάτων, ενώ μεταφέρθηκαν σε ασφαλή ση-
μεία 3.579 άτομα.

Κάτω από τα λασπόνερα βρέθηκαν ξανά πε-
ριοχές σε Καρδίτσα και Λάρισα, όπως η κοινό-
τητα του Παλαμά όπου υπερχείλισε ο ποταμός 
Σοφαδίτης, καθώς και τα χωριά Φύλλο και Ορ-
φανά. Στη Λάρισα, στο έλεος των πλημμυρών 
βρέθηκαν οι δήμοι Κιλελέρ και Φαρσάλων. Το 
μεγαλύτερο πρόβλημα εντοπίστηκε στο Σωτή-
ριο του δήμου Κιλελέρ, που πνίγηκε στα νερά 
για τρίτη φορά και εκκενώθηκε από τους κατοί-

κους του. Μεγάλα προβλήματα αντιμετώπισε 
και η Υπέρεια Φαρσάλων, καθώς και τα χωριά 
Νίκη και Αρμένιο. 

Η στάθμη του νερού του Πηνειού ανέβηκε πε-
ρίπου στα 4 μέτρα και στον κάμπο της Λάρισας, 
σε ορισμένα σημεία, ξεπέρασε τα 6 μέτρα. Στη 
λίμνη Κάρλα σημειώθηκαν τεράστιες καταστρο-
φές στις καλλιέργειες, καθώς 200.000 στρέμμα-
τα βρέθηκαν κάτω από το νερό. 

H πολύπαθη Εύβοια
Στο επίκεντρο της πρόσφατης κακοκαιρίας βρέ-
θηκε και η πολύπαθη βόρεια Εύβοια. Πολλές πε-
ριοχές παρέμεναν χωρίς ρεύμα και νερό μετά τις 
ζημιές που προκάλεσε στο δίκτυο η υπερχείλιση 
χειμάρρων. Η θάλασσα γέμισε λάσπες που κα-
τέβηκαν από το βουνό, δρόμοι εξαφανίστηκαν, 

σπίτια και επιχειρήσεις πνίγηκαν στα λασπόνερα, 
ενώ φερτά υλικά από τα καμένα δάση δημιούρ-
γησαν σοβαρά προβλήματα στα χωριά, αρκετά 
από τα οποία αποκλείστηκαν, όπως οι Γούβες. 

Παράλληλα, συναγερμός σήμανε την περα-
σμένη Πέμπτη μετά την πτώση πολιτικού ελικο-
πτέρου A-109, που είχε δώσει σχέδιο ιδιωτικής 
πτήσης. Σύμφωνα με πληροφορίες από την Υπη-
ρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, το ελικόπτερο απο-
γειώθηκε την περασμένη Πέμπτη το πρωί από 
το ελικοδρόμιο των Αφιδνών. Ο χειριστής ενη-
μέρωσε ότι θα προσγειωθεί στο Μαντούδι Ευ-
βοίας, όπως και έπραξε, και στη συνέχεια απο-
γειώθηκε με προορισμό τη βιομηχανική περι-
οχή του Βόλου. Λίγο μετά την απογείωση από 
την Εύβοια, ο 69χρονος πολύπειρος χειριστής 
φέρεται να ανέφερε ότι οι καιρικές συνθήκες 
είναι ιδιαίτερα δυσμενείς. Ξαφνικά, και ενώ πε-
τούσε πάνω από τη βόρεια Εύβοια, χάθηκε το 
στίγμα του από τα ραντάρ της ΥΠΑ. Παρά τις 
κακές καιρικές συνθήκες, αμέσως ξεκίνησε επι-
χείρηση έρευνας και διάσωσης από αέρος, ενώ 
τέσσερα σκάφη του Λιμενικού και δύο ιδιωτικά 
«χτένιζαν» τη θαλάσσια περιοχή, ανοιχτά της πα-
ραλίας Αχλαδίου, για τον εντοπισμό του 69χρο-
νου κυβερνήτη. 

Τελικά, την περασμένη Παρασκευή, η σορός 
του αδικοχαμένου πιλότου ανασύρθηκε από 
στελέχη της Μονάδας Υποβρυχίων Καταστρο-
φών του Λιμενικού Σώματος από την άτρακτο 
του ελικοπτέρου, που εντοπίστηκε σε βάθος 
πολλών μέτρων.
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